TMA 660

Matematik CTH

Tentamensskrivning i Linjar algebra och geometri for F1

Datum: 1999-10-23, kI. 14.15 - 18.15.

Hjalpmedel: Inga, ej heller raknedosa.

Telefonvakt: Fredrik Altenstedt, ankn. 5379.

OBS! Linje, inskrivningsar och personnummer skall anges pa skrivningsomslaget.

1. (a) Visa att punkterna A(2,-3,1), B(—1,1,1), C(—4,5,6), D(2,-3,6)
bildar en plan fyrhérning. (2p)

(b) Bestdm den ortogonala projektionen P’ av punkten P(1,0,1) pa planet
som gar genom A, B,C,D. (6p)

2. Los for varje varde pa A och p ekvationssystemet

z1 + 2 +x4 = A

2.7,'1 +3JJ2 + z3 +5.’L‘4 = 6
rs +x4 = 4 (8p)

2y +2z3 +prs = 1

3. Lat A och B vara m x n matriser och antag att A ar inverterbar. Visa att

(A+ B)JATY(A—=B)= (A-B)A™'(A+B).  (7p)

4. Ekvationen z* — 322 — 62 — 2 = 0 har tva rotter vilkas kvot ar i. Los
ekvationen. (7p)

5. Bestam )\ sa att vektorerna

A+1, 00 .., Q),
ANA+ 2,0, ),
LA+ L0000,

AN A+ L)

blir linjart beroende. (8p)

6. Givet ar den algebraiska ekvationen
(z—a)"+e(z4+a)" =0, aeC, 0OeR

(a) Visa att alla 16sningar ligger pa en rét linje genom origo (i det komplexa
talplanet). (4p)
(b) Los ekvationen. (4p)

7. Formulera och bevisa den distributiva lagen for vektoriell produkt. (6p)



8. (a) Visa att ett homogent linjart ekvationssystem alltid &r 16sbart. (2p)

(b) Visa att ett kvadratiskt homogent linjart ekvationssystem med inverterbar
koefficientmatris endast har den triviala 16sningen (= noll6sningen). (3p)

(c) Visa att ett homogent linjart ekvationssystem med fler obekanta &n ekva-
tioner har odndligt manga l6sningar.  (3p)



